

Vzácné a zajímavé dřeviny

Když už jsme zmínili lesy okolo Modřic, i když už jsou dávno minulostí, zůstaňme ještě chvíli u zeleně a povězme si něco málo o významných a vzácných dřevinách, které se v Modřicích nacházejí. Prvním z nich je topol bílý neboli linda. Nachází se u Sokolovny. Vyrůstá mezi skupinou stromů, ale svým vzhledem i rozlohou je vysoce převyšuje.

Dalším stromem je platan javorolistý. I ten se nachází před Sokolovnou a vzhledem své kůry se hned na první pohled od jiných stromů zde rostoucích liší. Z jeho světlé kůry se odlupují velké, tenké pláty a odhalují žlutavě olivovou spodní kůru.

Lípa širokolistá dlouhá léta krásnila prostor před školou na Komenského ulici, dnes už po ní není ani památky. Jak všichni víme, je lípa naším národním stromem a zřejmě i tento exemplář na Komenského ulici byl vysázen v prvních letech mladé Československé republiky. Další tři staré lípy jsou pozůstatky lipové aleje podél dřívější cesty do Brna, přičemž jedna z nich je ve velmi špatném stavu. Jinak je tento strom hodně oblíbený a v Modřicích ho jistě najdeme na řadě míst.

Dalším významným modřickým stromem bývala hlošina úzkolistá. Křivý kmen byl nápadný stříbřitou barvou. Tento strom byl patrně jediným svého druhu v celých Modřicích. Jedinečný a krásný exemplář, rostoucí na levé straně náspu před železničním mostem na Benešově ulici, byl v Modřicích zasazen patrně počátkem minulého století a k jeho skácení došlo v letech 1996–1997.

Další dřevinou, u které se krátce zastavíme, je vcelku nenápadný a značně rozšířený černý bez. Nejkrásnější a nejstarší exemplář bychom ještě před pár lety našli na Sokolské ulici u brány na dvůr mateřské školy. Většinou je černý bez znám jako keř, zde se ale nacházel strom, jehož koruna byla nasazena až ve dvoumetrové výši. Svým vzhledem jedinečný exemplář ustoupil časem potřebám školky.

Při výčtu není možno zapomenout na kaštan koňský neboli jírovec maďal. Největší skupiny kaštanů najdeme před Sokolovnou a v areálu Pod kaštany. Dosahují věku 40 až 50 let a mají i léčivé účinky.

Ve výčtu pokračujme douglaskou tisolistou. Je prvním jehličnatým stromem, který zmiňujeme. Najdeme ho na ulici Nádražní. Říká se mu také jedle Douglasova a jedná se o strom 50 až 70 metrů vysoký. Dobře snáší městské prostředí.

Dalším stromem je pajasan žlaznatý. Patrně nejstarší exemplář v Modřicích se nachází před čistírnou oděvů na ulici Hybešově. Dosahuje výšky 15 a 25 metrů.

V roce 1998 byla zpracována detailní inventarizace zeleně. Do mapy byly zakresleny všechny stromy veřejné zeleně, jejich obvody, výšky, zdravotní stav a věková struktura. Tento cenný materiál dále umožňuje zjišťovat případné nepovolené kácení. Současně je možno podle něj řešit náhradní výsadbu stromů ve městě. Po konzultaci s odbornou firmou začaly být ve městě vysazovány stromy s poměrně malou plochou koruny. Volba padla na listnaté dřeviny domácího původu, především ve formách vyšlechtěných pro městský prostor.